
Verbale n. 40 del 25/11/2024 avente ad oggetto: Addizionale comunale IRPEF - conferma ali-
quota unica per l'anno 2025. 

 
Il Presidente passa al 7° punto all’O.d.G. 
 
La dott.ssa Garozzo illustra la proposta chiarendo che trattasi di un atto propedeutico al bilancio di 
previsione 2025-2027 proponendo la conferma dell’aliquota allo 0,8%. Trattasi uno dei principali 
gettiti per l’Ente e si attesta a circa 320.000 € annui. 
 
Interviene il Consigliere Cardillo chiarendo che il discorso è unico anche per il successivo punto e 
che considerata l’attivazione per la riscossione da parte dell’Ente riteneva giusta la riduzione anche 
di un piccolo punto percentuale sia dell’IRPEF e dell’IMU per dare una risposta alle famiglie.  
 
Risponde il Sindaco ribadendo che non avendo un alto tasso di riscossione risulta impossibile ridurre 
IMU e IRPEF. Speriamo che aumentando il tasso di riscossione in futuro potremmo abbassare le 
aliquote.  
 
Il Consigliere Cardillo evidenzia che si dà per scontato un aumento della riscossione. E’ una scelta 
politica ridurre le tariffe. 
 
Il Consigliere Gabriele dà lettura della dichiarazione di voto (allegata al presente verbale) e prean-
nuncia voto contrario.  
  
Non essendoci altri interventi il Presidente passa alla votazione. 

 

Consiglieri presenti n. 11  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’esito della votazione 
 
con voti favorevoli n. 7 (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi), contrari n. 4 
(Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro) per le ragioni suesposte, astenuti //, su n. 11 consiglieri 
presenti e votanti, con voto palese e per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta avente ad oggetto: Addizionale 
comunale IRPEF - conferma aliquota unica per l'anno 2025. 

Successivamente il Presidente dispone che si passi alla votazione per l’immediata esecutività  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’esito della votazione 
 
con voti favorevoli n. 7 (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi), contrari n. 4 
(Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro) per le ragioni suesposte, astenuti //, su n. 11 consiglieri 
presenti e votanti, con voto palese e per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 



di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 
 
Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo punto all’ordine 
del giorno.  
 
Per ulteriori dettagli si rimanda alla registrazione audio-video. 
 
 

Il Segretario Comunale  
Dott. Flavio Randazzo 
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